



風靡千千萬萬人的威而鋼沒想到居然可以幫助巴金森病患者。今年五月在美國聖地牙哥舉行的美國神經學會第五十二屆年會有一研究報告發表威而鋼可治療後期巴金森病患者因為服用左多巴藥而產生的的異動症。

美國加州 Loma Linda 醫學院的神經科醫生 David Swope 的一位病人在吃下 50mg 的威而鋼以後，異動症的現象幾乎完全消失；之後他每天服用 25mg 的威而鋼，功效持續了一年之久。

隨後，David Swope 醫生對於異動症較嚴重的五位男患者和三位女患者給以類似的治療。他在患者日常的抗巴金森病用藥外，連續兩天每天加入 25mg 的威而鋼。結果，有三位病人異動症完全消失，另外五位患者則感

威而鋼治療異動症.....

覺有改善。當威而鋼停止使用後，異動症就又回復。有的患者還感覺威而鋼也改善了巴金森病的其他症狀。

由於實驗時每個病人都知道在試用威而鋼，也許有的改進效果是由於心理作用。不過，由於這實驗的結果非常顯著，威而鋼或許是可以用來治療異動症。目前，David Swope 醫生正在進行雙盲實驗(註)，給患者混用真的和假的威而鋼，以進一步地觀察威而鋼的治療效果。

我們的讀者或許有人使用過威而鋼，如果覺得對巴金森病症狀有改善，不妨向主治醫生報告。如果有患者想試用，也一定要向主治醫生報告，千萬不要自己跑去找泌尿科醫生開藥，或在坊間自行買藥試驗。

註解：

異動症，不自主運動(dyskinesia)

巴金森病左多巴藥物治療最主要的副作用。它通常在左多巴濃度到達高峰時發生。主要症狀是舞蹈症：頭、手和腳不停扭動，以及肌張力不足產生抽筋似的疼痛。

雙盲實驗(double blind test)

為了避免實驗的偏差，在實驗結束及結果分析出來之前，不讓執行實驗的人和受實驗的對象知道使用藥品的成份和效用。

本文編譯自：

“Viagra may reduce levodopa-induced dyskinesia”，2000P/S/L Consulting Group Inc.

